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VERBALE N. 16

SEDUTA DEL 7 MAGGIO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 7 (sette) del mese di maggio, la Commissione 8 è convocata
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17
marzo 2020, alle ore 16.00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della  Presidente;

2. Approvazione verbali precedenti sedute;

3. Aggiornamento dell’azione della Protezione Civile;

4. Varie ed eventuali.   

Alle ore 16.00  sono  presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni
e Mimma Dardano e  i consiglieri  Andrea Asciuti, Emanuele Cocollini, Roberto De Blasi e Renzo 
Pampaloni.

Alle 16.03  è presente telematicamente il consigliere Massimo Piccioli. 

Alle ore 16.03 la  Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di team
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Componente Andrea Asciuti

Componente Patriza Bonanni

Componente Emanuele Cocollini 

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Massilimiano Piccioli

ed apre la seduta alle ore 16,05 essendo presente il numero legale.

È  presente telematicamente per la segreteria della Commissione, Paola Sgherri.

è
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Sono inoltre presenti telematicamente la Vicesindaca Cristina Giachi, il  Direttore della Direzione
Servizi Territoriali e Protezione Civile Alessandro Bartolini e la Responsabile della P.O. Protezione
Civile.Maria Letizia Silipo 

La  Presidente  Innocenti  apre la seduta  ringraziando la Vicesindaca Cristina Giachi il Direttore
Alessandro Bartolini e la P.O. Maria Letizia Silipo. Prima di passare la parola alla Vicesindaca
Giachi ricorda ai presenti i punti che erano emersi nella seduta congiunta del 20 aprile scorso sulle
azioni  messe  in  atto  dall’Amministrazione  relative  all’emergenza  Covid-19 ed  evidenzia  come,
rispetto a quella seduta, i dati sono migliorati e come i suggerimenti emersi in quella seduta siano
stati portati avanti come ad esempio la criticità della distribuzione delle mascherine efettuata  dai
supermercati.
La  Presidente  Innocenti  comunica  che  sono  in  visione  i  verbali   delle  sedute  del:  5/03/2020,
6/03/2020, 6/04/202, 17/04/2020, 20/04/2020, 24/04/2020 e 28/04/2020 nella chat di Teams e che
saranno analizzati a fine seduta per la loro approvazione.
La Vicesindaca Giachi ringrazia i presenti per l’impegno ed i suggerimenti che sono emersi nella
seduta del 20 aprile scorso. Dichiara che la Regione Toscana ha soppresso la distribuzione delle
mascherine  nei  supermercati  e  che  il  flusso  della  distribuzione  tramite  le  farmacie  si  sta
regolarizzando. La Regione Toscana inoltre ha deciso di effettuare la distribuzione diretta delle
mascherine  a  coloro  che  hanno  più  di  settanta  anni  mentre  l’Amministrazione  Comunale  già
provvede alla distribuzione diretta a coloro che hanno più di sessantacinque anni. Questo per evitare
l’esposizione al rischio di  questa categoria. Oltre a questa categoria la distribuzione diretta viene
effettuata anche a coloro che si trovano in particolari casi di fragilità. L’Amministrazione inoltre ha
deciso di smantellare il campo allestito in Viale Giudoni quando le ultime persone rimaste saranno
dimesse  perché  i  posti  disponibili  forniti  dagli  alberghi  sanitari  sono  sufficienti  e  il  picco
dell’emergenza  è  già  stato  superato.  L’Amministrazione,  tramite  la  Protezione  Civile,  è  ora
impegnata nella distribuzione dei guanti. Da questa mattina la distribuzione è effettuata ad alcune
fermate della tramvia e si prevede che a breve sarà effettuata anche alle fermate degli autobus di
linea di maggior afflusso. I volontari della Protezione Civile sono stati impegnati in molte attività
dalla sorveglianza dei parchi cittadini alla distribuzione dei pasti e delle mascherine. Nella fase 2
dell’emergenza molti volontari torneranno al lavoro e quindi l’impegno della Protezione Civile sarà
ancor più gravoso. L’Amministrazione seguirà le indicazioni della Protezione Civile nazionale. Ha
comunque predisposto dei servizi di assistenza ai bambini e sta elaborando con quattro ministeri e
l’ANCI  un  progetto  per  un  servizio  educativo  sperimentale.  In  questa  fase  intanto
l’Amministrazione ha messo in atto il progetto Pollicino.0 con i propri educatori rivolto ai bambini
che si svolgerà nei parchi cittadini. 
La consigliera Michiela Monaco è presente telematicamente alle ore 16,15.
Il  Direttore  Bartolini  illustra  le  varie  attività  della  Protezione  Civile.  Sono stati  predisposti  tre
gazebi per la distribuzione dei guanti sia nelle stazioni ferroviarie che in prossimità delle fermate
della Tramvia con maggior afflusso. Il servizio sarà ampliato anche per la distribuzione dei guanti
anche alle fermate dell’Ataf con maggior afflusso. Sono sempre attivi i servizi di distribuzione dei

è
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pasti a coloro che sono in quarantena. Sono stati consegnati circa 6200 pasti, Sono stati effettuati
anche trasporti di medicinali. Sono stati inoltre consegnati anche 230 tablet alle scuole e continua il
servizio di supporto spicologico. A breve inoltre comincerà il servizio Pollicino.O nei parchi con il
coinvolgimento dei  volontari della Protezione Civile per svolgere le attività con gli educatori del
Comune.
La Presidente Innocenti ringrazia la Vicesindaca Giachi e il Direttore Bartolini per il lavoro svolto e
passa la parolo alla P.O. Silipo ringraziandola per essersi resa disponibile a sostituire la Dott.ssa
Verrusio impossibilitata a partecipare.
La P.O. Silipo illustra l’organizzazione della distribuzione dei guanti che avverrà non solo nelle
stazioni ferroviarie di Santa Maria Novella, Campo di Marte e Rifredi ma ache alle fermate delle
tramvia: Stazione, Ponte all’Asse, Novoli Forlanin, Fortezza e Careggi e anche in corrispondenza di
alcune fermate dell’Ataf. Evidenzia che al momento il problema maggiore a livello nazionale è il
reperimento dei guanti. Saranno inoltre allestiti dei punti di informazioni che provvederanno alla
distribuzione di guanti e mascherine.
La Presidente Innocenti ringrazia per il lavoro svolto dalla Protezione Civile e suggerisce che sia
installato un punto di distribuzione anche in prossimità della Caritas perché molto frequentato.
Il consigliere Renzo Pampaloni lascia la seduta telematica alle ore 16,30.
Intervengono il consigliere De Blasi e le consigliere Dardano e Bonanni.
La Vicesindaca Giachi e la P.O. Silipo chiariscono alcuni punti.
La  Presidente  Innocenti  chiede  se  la  Regione  Toscana  ha  previsto  le  mascherine  anche  per  i
bambini.
La Vicesindaca Giachi dichiara che al momento la questione è controversa e molto dibattuta in
campo medico. Esprime la sua preoccupazione in merito al fatto che l’offerta delle mascherine è
diminuita drasticamente da quando è stato imposto il  prezzo di 50 centesimi e teme che possa
provocare forti disagi,
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi e dopo avere salutato e ringraziato
per il loro lavoro la Vicesindaca Giachi, il Direttore Bartolini e la P.O. Silipo chiede ai presenti se
hanno  preso  visione  dei  verbali  delle  sedute  del:  5/03/2020,  6/03/2020,  6/04/202,  17/04/2020,
20/04/2020, 24/04/2020 e 28/04/2020 messi sulla chat e se hanno delle obiezioni.
Sono presenti le e i consiglieri:

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Emanuele Cocollini

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

è
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Componente Massimiliano Piccioli

Nessuno delle e dei cosiglieri presenta obiezioni.
La Presidente Innocenti procede con l’appello dei consiglieri per la chiusura della seduta e chiede
che ciascun consigliere e consigliera si esprima in merito all’approvazione dei verbali.
Tutti i consiglieri e le consigliere si esprimono a favore dell’approvazione di verbali.
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato i presenti chiude la seduta alle ore 17,00.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Emanuele Cocollini

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Massimiliano Piccioli

La segretaria La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14 maggio 2020

è
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